

# 医保待遇再提升

## 大病保险报销比例由50%提高至60%

新华社北京5月12日电 (记者 张泉) 国家医保局会同财政部日前印发《关于做好2019年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,要求稳步提升待遇保障水平,大病保险政策范围内报销比例由50%提高至60%。

通知明确,2019年城乡居民医保人均筹资标准整体提高60元。其中,财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于520元,新增财政补助一半用于提高大病保险保障能

力,即在2018年人均筹资标准上增加15元;个人缴费同步新增30元。

通知要求,新增筹资一方面要确保基本医保待遇保障到位,巩固提高政策范围内住院费用报销比例,建立健全居民医保门诊费用统筹及支付机制,把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销。

另一方面,要提高大病保险保障功能。降低并统一起付线,原则上按上一年度居民人均可支配收入的50%确定;政策范围内报销比例由

50%提高至60%;对贫困人口加大支付倾斜力度,在起付线降低50%、支付比例提高5个百分点的基础上全面取消封顶线。

通知还要求完善规范大病保险政策和管理。要求各地同步建立统一的城乡居民大病保险制度,统一规范大病保险筹资及待遇保障政策;落实筹资待遇调整政策,于2019年底前按最新筹资标准完成拨付,确保政策、资金、服务落实到位;优化大病保险经办管理服务。

## 联合国粮农组织预计2019年全球谷物产量将创历史新高

新华社罗马5月12日电 (记者 李洁) 联合国粮食及农业组织(粮农组织)日前发布报告称,2019年世界谷物产量将达创纪录的27.22亿吨,比上一年增长2.7%。

报告认为,2019年世界谷物利用量预计也将创下新高,将上涨

1.5%。全球谷物消费量预计将增长1.1%,大米的消费增速将更快,粗粮的需求更为强劲。

在总体供需均保持宽裕的背景下,国际谷物价格可能将继续承受压力,谷物贸易前景看好,尤其是小麦和大米。

该组织同时发布的追踪日常交易类食物商品的国际价格月度变化指数——粮农组织食品价格指数显示,4月份,除谷物价格外,粮农组织食品价格指数涵盖的所有食物商品的价格均出现了上涨,其中肉类和乳制品价格领涨。

## 印度计划今年7月发射“月船2号”探测器

据新华社新德里5月12日电 (记者 胡晓明) 印度空间研究组织日前发布消息说,印度将于今年7月9日至16日发射第二个月球探测器“月船2号”,该探测器将携带14个有效载荷或研究装置,计划9月6日前后在月球南极区域着陆。

印度空间研究组织的网站介绍

说,“月船2号”重达3800公斤,包括轨道器、着陆器和月球车3个模块,这3个模块将分别携带8个、4个和2个有效载荷或装置,但未说明其具体任务和目标。目前所有模块已准备就绪。

据介绍,如果“月船2号”按计划成功在月球南极区域着陆,印度

空间研究组织将成为第一个让探测器在月球南极登陆的机构。

“月船2号”是印度第二次月球探测任务。印度曾于2008年10月成功发射首个月球探测器“月船1号”,它携带11个有效载荷,获得大量图像和探测数据。

## 我国网络文学作者已逾1400万

### 现实主义创作方向彰显

新华社杭州5月12日电 (记者 冯源) 《隔河千里,秦川知夏》是以玄幻小说见长的唐家三少最新创作的大运河题材作品。在第二届中国网络文学周上,这位知名网络作家表示,网络文学和现实题材是很好的结合方式,前者传播优势明显,后者可以拥有更多读者。

由中国作家协会、中共浙江省委宣传部和中共杭州市委宣传部主办的第二届中国网络文学周11-13日在杭州举行。在开幕式上,中国作家协会发布了《2018中国网络文学蓝皮书》,蓝皮书显示,到2018年,我国网络文学注册作者总数已经达到1400多万,全国绝大多数省区市都建立了网络文学组织。

而从内容看,2018年,网络文

学现实题材创作受到普遍重视。现实题材作品大幅度增长,不少知名网络作家纷纷转向现实题材创作。而在其他两大类网文作品中,幻想类作品的价值观、世界观积极变化,其作者开始重视逻辑性和专业性;以现实主义态度正面描写的历史作品在同类作品中数量增长,质量提升。

“用现实主义态度描写历史作品,虽然辛苦但更快乐。”《芈月传》作者蒋胜男近期的创作方向是宋辽夏历史,新作《燕云台》以辽朝萧太后为主人公。她认为,创作历史题材,考证是前提,考证虽然艰苦,但是能让作者获得大量新知,也更能体会古人的心境。

在中国作协的“2018中国网络

小说排行榜”上,现实题材作品占据了最多席位。网络作家何常在的作品《浩荡》名列“未完结作品排行榜”,它从香港回归之年几个大学生到深圳创业讲起,何常在说:“我由衷感谢改革开放带来的巨大机遇,也更加感恩这个时代,更加认真书写这一时代。”网络作家郭羽和刘波的《网络英雄传II:引力场》名列“已完成作品排行榜”,郭羽表示,里面的内容90%是亲身经历。

中国作协副主席、书记处书记李敬泽说,当前,读者需求不断提高,科学技术不断创新,网络文学不能停步于原有模式,也不能满足于规模和数量,更要守正道、创新局、出精品。



图说天下

### 谢谢你,白衣天使

5月12日,在湖南省衡阳市南华大学附属第一医院,女儿张可(左)送母亲张楚君一束鲜花,为她献上节日祝福。这对母女都是南华大学附属第一医院的护士。

在国际护士节到来之际,白衣天使坚守在自己的岗位上默默奉献,守护着人们的健康。

新华社发



### 一座丝路古城 千年文明佳话

2018年6月21日,在乌兹别克斯坦希瓦古城阿米尔·图拉经学院,中乌文物修复人员在经学院东南角穹顶上方进行加固施工。

希瓦古城位于乌兹别克斯坦西南的花拉子模州,与撒马尔罕、布哈拉同为古丝绸之路在乌兹别克斯坦境内的历史名城,1990年被列入世界文化遗产名录。但因年久失修,部分古建不同程度受损。2014年,乌中决定合作开展希瓦古城保护修复工作,对古城内的阿米尔·图拉经学院和哈桑·穆拉德库什别吉清真寺及周围环境展开重点修复和整治。

经过这些年中乌专家的共同努力,保护修复项目将于今年竣工,希瓦古城的历史风貌重新焕发生机,传承着绵亘千年的中乌丝路文明交流佳话。

新华社发



### 中国图书亮相 希腊国际书展

5月11日,读者在希腊塞萨洛尼基国际书展上参观中国图书展位。

第16届希腊塞萨洛尼基国际书展11日迎来中国图书推介活动。展出的各类中文图书受到当地读者关注。

新华社记者 李晓鹏 摄